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Alapította : HOLLÓ SÁNDOR

A lévai vásárok krízise.
Az országos vásárok krízisüket 

élik. Igen gyakran olvashatjuk újab­
ban a lapokban, hogy egyes köz­
gazdasági érdekképviseletek a túl­
tengő országos vásárok ellen foglal­
nak állást s az országos vásárjogok 
további adományozása és a felesle­
gesnek mutatkozó vásárok számá­
nak lecsökkentése érdekében indíta­
nak akciót.

A régi időben a vásárok tekin­
tetében egészségesebb volt a helyzet, 
mert vásárjogot csupán városok 
vagy nagyközségek nyerhettek. 
Újabban azonban befolyásos támo­
gatással rendelkező kisebb községek 
is, amelyek nem is rendelkeznek 
felvevő képességgel, megszerzik 
maguknak a vásárjogot, nem éppen 
azért, mert a vásárt ott közgazda­
sági érdekek kívánják meg, hanem 
mert az illető községek valamelyes 
bevételi forrás nyitása után törek­
szenek, hogy csökkentsék pótadóju­
kat. Ezek a csipp-esupp „országos" 
vásárok az iparostársadalom legna­
gyobb tehertételei, mert nagyon 
komoly válaszút elé állítják a vásá­
rozó iparosokat. Választhatnak akö­
zött, hogy vagy elmennek ezekre a 
minden közgazdasági szükség és ok 
nélkül ötletszerűen életre hivott vá­
sárokra s nem árulják meg a fuvar 
költségeket sem, vagy pedig ha ta­
karékoskodni akarnak, akkor nem 
mennek el, s ezen esetben pedig 
kiteszik magukat annak, hogy régi 
vevőik az uj vásárokon megjelenő 
uj iparosokkal ismerkednek meg, 
ezen esetben elveszíthetik őket s 
igy a jövőben sem számíthatnak 
rájuk. Ennek következtében inkább 
elmennek s ráfizetnek a vásáron 
való megjelenésre, a jobb jövő re­
ményében, csakhogy ne idegenítsék 
el maguktól azokat a régi ismerő­
seiket, akik azon a vidéken élnek, 
mert könnyen kikapcsolódhatnak 
emiatt ezen vidék közgazdasági 
forgalmából. A közgazdasági érdek­
képviseleteknek tehát nagy mérték­
ben igazuk van, amidőn az országos 
vásárok revízióját sürgetik.

Azonban nem csupán a kisebb 
helyeken rendszeresített országos 
vásárok juttatják válságos krízis elé 
az iparosokat, hanem néha a jelen­
tősebb városok is. így legújabban 
számolnunk kell a lévai vásárok 
krízisével is, noha Léva minimális 
számú vásárral bir. Amint láttuk 
a szerdai országos vásár már nem 
ütötte meg az ebben az időben

Megjelenik:
Minden vasárnap reqqel.

Szerkesztésért telelő’: A LAP KIADÓJA

megszokott heti vásárok mértékét 
sem, noha az iparos és kereskedő 
társadalom egész esztendőben arra 
az időre vár, midőn a gazda aratás 
után pénzhez jutva, ismét vásárló 
képessé erősödik.

A gazdák bizonyos konzervati­
vizmusból nagy előszeretettel még 
mindég az országos vásárokon 
szerzik be évi szükségletük legna­
gyobb részét, azt tartván, hogy a 
vásáron nagyobb választék áll ren­
delkezésükre. Ám, de az utóbbi 
időben a lévai vásárok dátumát a 
régi városi vezetőség — bizonyára 
minden közgazdasági érdekeltség 
tanácsának figyelembe vétele nélkül, 
— nem tudni, hogy milyen okból 
kizökkentette a régi megszokott 
kerékvágásból, ami óriási kárára 
van Léva közgazdasági életének, 
így pl. A Mihálynapi vásárt, ame­
lyen a gazdaközönség összes téli 
szükségletét szokta beszerezni, csak 
nem egy egész hónappal előbb tar­
tották meg a régi szokottnál, mi­
dőn gazdáink az őszi bevásárlásokat 
még korainak tartják s tekintettel 
arra, hogy a Katalini vásár hasonló 
eltolódást szenved, kétségtelenül ala­
pos a vásárokból élő közgazdasági 
érdekeltségünk aggodalma amiatt, 
hogy az uj vásári rend nagy hát­
rányt jelent a lévai piac számára, 
mert könnyen levezetheti a vidéki 
forgalmat másfelé. Tagadhatatlan 
az, hogy a Mihálynapi vásár az 
egész Garamvölgy forgalmát össz­
pontosítani szokta Léván, ezt a vá­
sárt pedig a helytelen beosztás 
következtében már úgyszólván elve­
szítette Léva közgazdasági élete, 
sőt a helypénz elvesztése révén a 
város is károsodást szenvedett, igy 
tehát a vásárok idejét ismét a régi 
megszokott időre kell kitűzni, mert 
hiszen azt az időt a jól bevált ok- 
és célszerűség alakította ki olyan 
formán. Gyorsan vissza kell tehát 
térni a régi rendhez, melyet a ta­
pasztalat igazol s a közönséget is 
felszabadítja a jelenlegi bizonytalan­
ságtól, mert hiszen a vidék nem is 
tudja, hogy tulajdonképen mikor 
van Léván vásár.

Hosszú idő kell ahoz, amig mind 
az eladó, mind a vidéki vevő kö­
zönség gondolkozásába alaposan be- 
idegzödik az uj vásári rend tudata 
s ahoz tartja magát, De egyébként 
is az uj beosztás szerinti lévai vá­
sárok már eddig is, de legfőképpen 
a szerdai vásár azt bizonyította, 
hogy az uj rend nem életképes.

jescoslesé

A hirdetéseket, előnaeténeket a a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utaaltani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

A kissárói ref. diákkonferencia
ünnepélyes megnyitáséról múlt számunkban 
már referáltunk. A konferencia további lefo 
lyásáról az alábbi jelentés számol be :

Az isteni tisztelet után még dr. Kenessey 
Kálmán tartja meg előadását „Hit és tudás" 
címen. Előadásában a tőle megszokott ala­
possággal és készültséggel tárgyalja a hit és 
tudás egymáshoz való viszonyát. A délelőtti 
program ezzel véget is ér.

A délutáni Istentiszteletet Szabó S. Zsig- 
mond bajkai lelkész végezte.

A kálvinizmus viszonylatai.
Délután gyülekezeti ünnepély keretében 

tartotta meg előadását Soós Endre s. lelkész 
„A kálvinizmus jelentősége fajunk regenerá­
lásában" címen. E őedásának bevezetésében 
leszögezte a kálvinizn us álláspontját a nem­
zetek hivatására vonatkozólag. Majd rámutat 
azokra a speciális feladatokra, amelyek a 
kálvinizmusra várnak fajunk regenerálásában. 
A kálvinizmus volt mindig s az ma is, amely 
a magyarság nagy kérdéseit maradék nélkül 
a magáévá tudta tenni és meg is tudta ol­
dani Most is a kálvinista ifjúságra vár a fel­
adat, hogy ezt beváltsa. A kálvinizmus nem­
csak vallás, hanem világnézet is, amelynek 
meg van a programja az élet minden terü­
letére A kálvinizmus nem azt jelenti, hogy 
féYevonu junk a küzdelemtől, hanem azt, hogy 

I mindenütt, minden magyar megmozdulásban 
j ott legyünk es kivegyük a részünket a rrun- 
j kábó'. Kálvinista őseink is ezt tették, mi is 

ezen az utón akarunk haladni.
Zsemlye Lajos lelkész előadásának cime : 

„A kálvinista jellem a közéletben “ Rámutat 
■ arra, hogy a kálvinizmus jellemeket nevel, 
I akik az élet minden terü'etén becsülettel ál- 
i ják meg helyüket. Ilyen jellemekre van szük­

sége korunknak, hogy mai beteg állapotából 
; kigyógyuljon.

Varga l nre s lelkész nagy készültségre 
' valló előadásban fejtegeti és ismerteti a ká1- 

vinizmus viszonyát a keresztyénséghez. Majd 
Antal Gyula lelkész bibliamagyarázata rekesz­
tette be a programot.

.4 történelmi átértékelés.
Másnap e'ső előadó Szőke István lelkész, 

egyházhisztórikus volt, aki .Történelmi átérté­
kelés (Beth'en Gábor személye.)* címen tar­
totta meg figyelmet keltő előadását. Az elő­
adás oly élénk érdeklődést váltott ki a hallga­
tóság köréből, hogy az egész délelőtt idejét 
kitöltötték a hozzászólások

Bevezetés képen ismertette az átértéke­
lés különböző módjai', majd áttért a minket 
közeleboröl érdeklő magyar történelem átér­
tékelésére. Rámutatott arra a felelőtlen mun­
kára, amelyet egyes emberek végeznek a 
magyar történetírás terén. Foglalkozott Bil- 
key „Debrecentől Panonhalmáig* című köny­
vének téves állításaivá1. A tudomány nevé­
ben tiltakozik a történelem meghamisítása 

I ellen.
Szegfű Gyu'a könyve Bethlen Gáborról 

is az előadó szerint tele van tévedésekkel 
nem is emlitve azokat az ellentmondásokat, 
amelyekbe a szerző keveredik. Fe'hivja az 
ifjúságot, hogy forduljon a magyar múlt felé 
és ne engedje, hogy ferde beállítások meg- 
gyülöltessék vele nemzetünk nagy alakjait.

D. u az első előadó Dr. Agyagási Sán­
dor lelkész volt. E őadásának címe : .A köz­
gazdaság aktuális problémái.* Itt fejtette ki 
a kálvinizn us gazdasági programját, illetve 
mai legsürgősebb gazdasági teendőit. Legfőbb 
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feladatunkul három kérdést jelölt meg. Kis­
iparosaink védelme, gazdatársadalmunk élet­
színvonalának emelése egy gazdasági kamara 
felállítása által, végül egy gyakorlati eszme 
megvalósítását ajánlja a konferenciának : a 
gyümölcstermesztést. Az előadáshoz szintén 
többen hozzászóltak, köztük Kessler Balog 
Edgár, aki itt ismertette a „Sarlósok” moz­
galmát és kérte a ref. diákszövetség támo­
gatását. Sörös Béla válaszában kijelentette, 
hogy amennyiben közös munkát végzünk, 
legnagyobb készséggel nyújtjuk támogatá 
sunkat minden olyan mozgalomnak, amely a 
magyarság érdekeit szolgálja.

Vargha Sándor ref. theológus „Interna­
cionalizmus és a magyarság” címen tartotta 
meg előadását. A bibliából kiindulva fejte­
gette a kérdést.

A napi programmot szeretetvendégség 
zárta be, melyet a kissárói re’, leánykör ren­
dezett a konferencia résztvevői számára.

A harmadik nap délelőttjén ifj. Aíohácsy 
János olvasta fel értekezését „Kálvinista élet­
program, címmel, melyben erősen hangsú­
lyozta, hogy a régi maradi papok, kenetes 
prédikációk kora lejárt, hogy a jelen és a 
jövő papjának első sorban az életben kell 
papnak lennie s csak azután a szószéken. 
Fe hívta a fiatal papi nemzedéket arra az 
áldozatos missiói munkára, amely rájuk a 
világi ifjak körében vár.

Az előadás több értékes hozzászólást 
váltott ki, igy Szabó Béla lelkész rámutatott 
az egyház nyomorúságára, azután arra, hogy 
magunkért első sorban saját magunk vagyunk 
a felelősek éa csak azután a lelkész. A vi­
lági ifjúság ne várjon mindent a papoktól, 
hanem maga is próbájon Krisztus követővé 
lenni

Sípos István és Kovács Károly lelkész 
konkrét indítványt adott a világi i'juság elé: 
ne törődjenek üres előítéletekké* 1, gúnnyal, 
hanem olvassák naponta a Szent írást, ezzel 
óriási módon megkönnyítik a lelkész mun­
káját, sőt benne fellelik életprogramjukat is.

Délután átrándu'tunk Gr -szt.-györgyre, 
ahol igen szép gyülekezeti ünnepélyben von 
részünk. A gyülekezet részéről több szép 
szavalatot hallottunk, az énekkar pedig Ve- 
csey Viktor lelkész vezetése alatt falusi ará- ‘ 
nyokat messze túlhaladó tökéllyel szerepelt. 
Kovács Károly lelkész áhítatot keltő imája 
után Sörös Béla theol. ig. üdvözölte a gyü­
lekezetei. Szőke István lelkész tartott ezután 
nagyértékű előadást Bethlen Gáborról, aki­

nek személyét, mint a kálvinizmus által ki­
termelt egyik legnagyobb jellemet tiszta meg 
világításban mutatta be előttünk.

A hit erejérő1, lélekátformáló hatásáról 
tartott mélyenjáró beszédet Szabó Béla lelkész.

Ezután Sörös Béla theol. ig. kifejtette az 
egyház, egyházközség és a láthatatlan egy­
ház fogalmát, föltárta azokat a bajokat és 
támadásokat, melyekben egyházunknak része 
van s rámutatott arra, hogy e méltatlan tá­
madásokkal szentben csakis a Szent írásban 
adott fegyverekkel szabad küzdenünk.

Czitók Béla s. lelkész befejező áhítatot 
tartott.

Visszatérve Sáróba, este a Garam mel­
letti tisztáson búcsúzóul hangulatos tábortü­
zet gyújtottunk, melyen az egész gyülekezet 
részt vett. Sörös Béla és Varga Imre mon­
dottak meleg hatású beszédeket a kis- és 
nagysárói gyülekezethez, megköszönve pá­
ratlan vendégszeretetüket, buzditva magyar 
és kálvinista szellemük megőrzésére s az 
egyetemes magyar kálvinista munkába való 
belekapcsolódásra. A beszédek és énekek 
hatása alatt megnyíltak a szivek, egybefo­
nódtak a lelkek s az ajkakról buzgó ének 
kelt szárnyra a csillagos ég ura elé :

„Mindig velem Uram, mindig velem . ..“

Mióta van betegség a földön.
Hozzávetőlegesen sem tudjuk magálla- 

pitani földünk korát. De ha feltételezzük, hogy 
a múlt végtelenjében működő földtani (geo­
lógiai) erők csak nagyjából is hasonlóan mű­
ködtek, mint ma, — úgy a föld szilárd kér­
gének közetrétegein is felismerhetjük, hogy 
milyen sorrendben keletkeztek.

Földünk magvát izzó gömbnek fogva 
fel, az ezt burkoló legbelső kőzetréteg a föld ; 
őskorának jellegzője Az évmilliók útvesz­
tőjében ezen alaprétegre rakódtak ezután a 
többi korszakok jellegzetes kőzetrétegei, me- ' 
lyek körkörösen fedik egymást, — akárcsak 
a harántul átszelt vöröshagyma cikkei.

Ezen közetrétegek feitarásara nem kell 
okvetlenül a föld méhébe leszállanunk Az 
örökösen működő vulkanikus erők, a hegy­
ségek kiboltositásával gondoskodtak róla, 
hogy e rétegekhez könnyen hozzáférhessünk 
s rajtuk az élet nyomai, lenyomatai, ktrü'e- 
tei szempontjából kutatásokat végezhessünk.

A legbenső, jórészt gránitkőzetek alkotta 
övezetben szerves élet nyomait nem találjuk.

De már a föld ókor, középkor éa újkorának 
kőzetrétegei az akkor élt és a maiaktól sok 
tekintetben eltérő növények és állatok ma­
radványait felismerhetően megőrizték.

A tenger és a szárazföld gigantikus tu­
séi tetőfokukat a föld középkorában érték el. 
Folytonos özönvizek, folytonos változások, 
gyűrődések és törések a föld felü'etén.

Parányi tengeri állatkák krétát, mész- 
sólrat tartalmazó héjából az elvándorolt ten 
ger kiszáradt medrében vége'áthatatlan kréta 
rétegek támadtak, melyek természetes temető 
talaja számos állatfaj beágyazott csontváz- 
körü'etét őrizte meg.

Korunk feltáró és boncolgató szelleme 
már nem elégszik meg a kihalt állatóriások 
képének csontvázleletek utáni rekonstruálá­
sával, hanem a ma is e'őforduló betegségek 
netalán e őfordu’ó nyomait is kutatja rajtuk. 
És gyakran meg is találja.

Alig is akadhat ennél érdekesebb ludo 
niányos probléma. Hisz máig is örökös harc 
az életünk nemcsak a megélhetési lehetősé 
gek kicsikarásában magával az anyatermé­
szettel, hanem a rajtunk és bennünk élős­
ködő, szabad szemmel nem látható milliárd­
nyi bacil'usok és kórokozó gyilkos mikróbák 
megszámlálhatatlan seregével is.

Természetesen ezen élősdieket az állati 
maradványok ásatag körületeiben csontvá­
zaiban már fel nem leljük. De azok roncso­
lásainak igen kifejezett nyomaira, a ma is 
élő állatfajok hasonló megbetegedéseivel való 
összehasonlítás áltai igenis ráakadhatunk.

És ezen analógiából teljes joggal von­
hatjuk le a következtetést: Az élő szerveze­
tek megbetegedéseit előidéző kórokozók oly 
idősek, mint maga a szerves élet.

Körülbelül 35 millió évvel ezelőttre be­
csült földtani középkorból (triász-, jura- és 
krétaformációk) felszínre került többek között 
a mai tengerekben is élő, kacskaringós, gyö­
kérszerű nyélen szabadon lebegő, sallangós 
kelyhével virágot máso'ó. tüskésbőrű állatka : 
a tengeri liliom, ásatag, kövült maradványa. 
A kövület egyes tagjain itt ott korcs, bütykös 
megvastagodásokat tshlhatunk, melyek a mai 
é ö állatkának egy myzostoma nevű élősdi 
okozta megbetegedésével teljesen azonosak.

A barlangi medve ősének ásatag csont­
vázán pedig nem egyszer köszvényes cso­
mókat is találhatni.

A föld ókorából származó emberszabású 
majma'satag combcsontján pedig hasonlóan 

: beteg csontburjánzást ta’álhatunk, mint ami

Amit a fecskék meséllek . . .
DIALÓG.

Irta: FARKASNÉ SIPOSS ERZSI.

— Igazán kedves öntől, nagyságos Asz 
szonyom, hogy itt marad velem, szegény 
beteg emberre1, aki tehetetlenül egy helyhez 
vagyok kötve, s csak gondolatban követhet­
ném a szép fenyvesek közé. S egyben vég­
telen örülök, hogy engem a szenvedélyes 
psycho'ogust ezúttal sem csalt meg az ember­
ismeretem.

— Igen ? s mennyiben nem uram ?
— Mert már az első találkozásnál úgy 

éreztem magam, mintha az édes anyám 
látnám. Olyan meleg, őszinte részvéttel nézett 
reám, amint tehetet'enül ide-oda botorkáltam 
itt a parkban.

— Pedig ezúttal nem egészen a részvét 
tartott vissza. Nézze ott a magasban a tem­
plom tornya körül vidáman csicsergő fecské­
ket. Hogy készülődnek a nagy útra, hova 
mi csak gondolatban követhetjük őket. A 
madarak közül a fecskét szeretem legjobban, 
mint a hogy a fák közül a fenyőt és a virá­
gok közül a gyöngyvirágot.

Ma a fecskék miatt maradtam itt, sze­
retném meghallgatni vájjon mit mesélnek.

— Azoknak, akik megértik, valószinűleg 
sok szépet fognak mesélni. De szeretném 
tudni az emberek közül kik a kedvencei ?

— Mind uram; de még is legjobban a 
lelki és testi betegek. Úgy érzem, mintha 
mind a testvérem volna s bizonyos, hogy 
sokszor úgy érzem, hogy bennem egy igazán 
hivatásos irgalmas nővér veszett e’, azaz nem 
veszett, mert hiszen az életben sok drága 
betegein mellett gyakorolhattam az irgalmas 

nővér nehéz szerepét. De tudok örülni az 
örvendökkel is. Én igazán elmondhatom, hogy 
soha sem haragudtam senkire sem.

— Szinte hihetetlen, annyira ember­
szerető, annyira e'néző velük szemben.

— A sajat személyemet illetőleg igen. 
Ugyanis nálam csak két eshetőség van.

— S ezek?
— Ezek ? E őször is akiket nagyon sze­

retek, azoknak mindent megtudok bccsájtani, 
akiket pedig nem szeretek olyan nagyon, 
abban a pillanatban mikor sérteni akar, 
már el is intéztem. Mert lássa uram mégis 
csak azon múlik minden, milyen szemszög­
ből nézzük a dolgokat s ha valaki nem érzi, 
hogy rosszindulatával önmagában lea'acso- 
nyilja az embert, már csak legjobb a hall­
gatás. Különben szeretem az ügyeimet hang­
fogóvá', csendesen eintézni. Mindig csak 
hallgatni. Mert a hallgatás mégis minden 
szónál többet mond annak, aki megért 
bennünket.

— Igazán örülök, hogy ebben is talál­
koznak a gondolataink. Különben látszik, 
hogy sokat gondolkozik Talán sokat van 
egyedül ? — Majd mindig ; de vájjon ki meri 
mondani hogy az egyedül eltöltött órák a 
legértéktelenebb részei életünknek.

— Igen, engem is igen sokszor kielégít 
a saját magam társaságé.

— Igaz, de hiszen én soha sem vagyok 
egyedül, gondolatban mindig velem vannak 
akiket nagyon szeretek. Különösen a templom­
ban, vagy az erdőben; mert hiszen nekem 
az is templom. A honnan minden kicsinyes­
ségeken felül emelkedve a tér és idő távolán 
át. minden ember alkotta korlátokon keresz­
tül, fenn szabadon repülnek a gondolataink.

— Szép álomországba ? Ugy-e ?
— Igen, ode.
— És nem fog megharagudni ha el­

elárulom, hogy egy pillanatra én is ott jár- 
■ tam < nnel szép álonr országban ? Nekem csak 

egy röpke pillanatfelvétel volt csupán. A 
I szemei a bűnösek, mert olyan mint egy finom 
. érzékeny lemez, minden leiki élményre reagál

— De mikor ? és hogyan ?
— A napokban, itt épen ennél az asz- 

i tálnál kártyáztak s én szinte irigykedve néz 
tem a jókedvét, mikor egyszer csak meg­
lepetve látom, hogy az ejkán elhal a mosoly. 
Természetesen engem mint lélekbúvárt na- 

, gyón érdekelt ez. Vájjon mi történt? Semmi 
különös. Egy csoport haledt el előttünk 
vidáman beszé'getve. Hanem soha annyi 
szomotuságot egy röpke tekintetben, a hogy 
ön utánuk nézett. Mintha egy nagyon ked­
ves baráttól búcsúzott volna, akivel talán 
évek óta lélekben egyek voltak. És most 

' egyetlen búcsúszó, egy baráti kézszoritás 
nélkül kell elvá ni, ki tudja milyen hosszú 
időre, talán örökre.

i Aztán egy riadt tekintet. Hátha a töb- 
, biek észrevették valamit. Nem, hála Isten, 

azok csak azt vették észre, hogy ön elveszi-
l tette a pagát ultimóját.

Csak én tudtam, hogy ennél sokkal 
: drágábbat, sokkal kedvesebbet veszített el 
' ebben a pillanatban.

Emlékszik, ez akkor volt mikor egész 
este hiába beszéltem az én négyezer kötetes 
könyvtáramró1, akkor még az sem érdekelte. 
Csak akkor vidult fel egy kissé, mikor a 
Kudnón és Gr. Szt. Benedeken eltöltött kelle­
mes napokat emlitette.

Igen, a kedves kicsi virágos Rudnó,



1929 szeptember 8. B A K S 3

nőt a mai csontgümökór idéz elő. Ezek és 
még számos egyéb betegségi nyom előtérbe 
hajszolják a kérdést: vájjon a rengeteg kihalt 
állatfaj az éghajlat mostohasága s a termé 
szét egyéb ellenszegülő korbácsa mellett nem 
a járványoknak köszönheti e teljes kipusz 
m ását ? Az élő természetben minden oko­
zatnak több oka is van. Egyik ok p'. hogy 
a jura- és a krétakorszak átmenetében az 
özönvizek fö'dképváltoztató kataklizmái szá­
mos óriás ősállat életteltételeit változtatták 
meg De az élő szerviség alkalmazkodó ké 
pessége oly határtalanul nagy, hogy járvá 
nyok hozzájárulása nélkül alkalmasint még e 
földkatasztrófákat is kibírták volna.

Viszont tapasztalati ismereteink szerint 
egyedül a járvány az emberi és állati lakos­
ságot csak megtizedeli, de ki nem pusztítja. 
Mindenesetre egyes állatfajoknál a talajvi­
szonyok folytonos változása az állat típusá­
nak fokozatos megváltoztatását is jelentette. 

Hogy azután ebben az örökös áthason- 
ulásban a tulé'ő fajtáknál az ősi törzsről be 
tegesen korcs fajok is lehasadhattak, ennek 
a mai élő példája a teljesen cé szerütlenül 
fejlődött zsiráf. Hisz ez a tengődő állatszörny 
részaránytalanságainál fogva füvet már egy­
általán nem is legelhet és hosszú nyaka mi­
att inni is csak úgy tud, ha elnyújtott ter­
peszállásba helyezkedik. Más pé da, az ele- 
tánt tisztára orra, illetve ormánya különleges 
meghosszabbodásának köszönheti, hogy egy­
általában szájába még ételt juttathat.

Végeredményben, hogy a szerves állati 
élet alig fölfogható formaálmainak furcsa 
plasztikusságában mi mindenen mehet és 
megy még lassú fokozatossággal ma is ke- 
reszlü', erre az ásatások kapcsán vajmi ke­
vés kielégitő válasz akad.

Nem is az a fontos, hogy az idők di­
vatja szerint saját eszmei használatára milyen 
világképet rajzol ki magának az ember, ha­
nem a következtetés lehetősége : Van e az 
élő szerves természetben valami befejezett 
tökéletességre, valami majdan teljesen kész 
megállapodottságra való törekvés.

Ha Darwin sivár fajleszármazástani el­
méletét egyéniségünk felzúdulása nélkü', elfő 
gadhatnók, talán igennel kellene felelnünk. De 
mint minden egyéb, ez is csak képletes és 
vagylagos elmélet.

Egy bizonyos : a szerves élet küzdelme 
egymással és az anyatermészettel örök — s 
a betegség csirája a szerves élettel együtt 
fogant.

I

ahol az én drága jó barátaim olyan feledhe­
tetlenül szép napokat szereztek nekem, a 
kedvemért rendezett kirándulással

Igen, vagy a Gr. szt. benedeki erdőkben 
tett hosszú magányos séták. Templomba 
jártam, az orgona volt a vadgalamb bugása, 
maga a templom az erdő, a virágokkal himes 
rét a Garam parton, oltár a közei, távolból 
felém integető gyönyörű benedeki templom, 
gyertya a két karcsú torony és mind ez a 
háttérben lenyugvó nap bíbor sugaraival 
körül öleken. Csoda szép volt. Régi dicsősé­
gekkel teli múltban álmodtam magam, amint 
ott jártam a régi történelmi nevezetességű 
benedeki templomban. Szinte félve, hogy ne 
háborgassam az itt nyugvó vitéz Koháry 
István csendes álmát. S mig az ősi apátság 
BÖtét folyosójáról mély megilletödéssel néz­
tem le az ólomkarikás ablakokon, szinte 
hivalkodva hívta fel figyelmemet a rádió. 
Lám már ide is elérkezett a kultúra I a 
technika I

— Igen, ez az. Az élet a jelen. De mi­
ért, hogy nem beszél Léváról soha. Nem 
szereti í

— Oh de igen, csak . . .
— Csak ?
— Csak mégis úgy szeretném, ha az 

ott eltöltött éveket kitörülhetném az életemből.
— Oh milyen szomorú, de hát miért ?
— Igen, miért, hiszen nincs okom pa­

naszra, de én Istenem még is csak olyan 
nagyon szomorú, hogy éppen itt a szeretet 
hőmérője egész a fagy pontig száll alá.

— De lám a vidáman csicsergő fecskék, 
amint látom, már nyugodni tértek. Jó éjszakát

— Kezét csókolom.

i
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Különfélék.
— A Lóval Iparos Olvasókör hás- 

avató ünnepélye ma lesz. Délelőtt 11 
órakor a Honvéd u 28. 87. alatti uj helyi­
ségben díszközgyűlés, esto 8 órakor pedig 
tánccal egybekö öt műsoros estély lesz. Be­
lépő dij ninc3 Az estély műsora : Gonferál: 
Kovács István. 1) Nyitány. Játsza a Kör ze 
nekara 2) Variak rózsás alkonyattal. Ko!- 
man Székely. Ezüst tükrös kávéházban . . . 
Korsók-Kárpát. Énekli: Guba Juci. 3) Ma­
gyar nóták. Játsza a Kör zenekara. Prímás: 
Schwarcz Imre. 4) A szabó és a suszterinas. 
Énekes játék Irta: Kersék János. Szabóinas 
Lucsek Gyula, Suszterinas Györvári József. 
5) Cserebogár. Hegedűszóló. Játsza: Rév 
József dr.. cimbalmon kiséri: Mazur Mihály. 
(Szünet.) 6) Kersék János dr. dalai : A te 
szerelmedet a homokba Írtad. Rinevettél 
titkon egy más legényre. A lévai szőlőhegy. 
Játsza a Kör zenekara. Prímás : Rév József 
dr. 7) A szökevény. Irta : Temérdek. Előadja : 
Rév József dr. 8) Jazz zeneszámok. Prímás : 
Schwarcz Imre 9) Néma cigány a biró e ött. 
Kis móka. Bíró Györvári J >zsef, Kisbiró Mé­
száros Árpád, C'gány Schwarcz Imié.

— VetömagklállltáB Léván. A 
magyar páitok mezőgazdasági szakosztályai 
karöltve a Magyar Gazdák Szövetkezetével 
Léván nagyszabású vetömegkiállitást és vá­
sárt rendeznek. Célja ennek a kiállításnak 
az, hogy ezúton is alkalmat szerezzen min­
den törekvő gazdának szemléltető módon 
megismerkedhetni mindazon eszközökkel és 
módokkal, melyek révén a nemes és neme­
sített vetőmagvak alkalmazása által a me­
zőgazdasági termelésben mily szembetűnő és 
kézzelfogható eredmények érhetők el. A ki­
állítás rendkívül gazdag anyaggal ma vasár­
nap reggel nyílik meg a Megyar Gazdák 
Szövetkezetének épületében Léván, László 
ulca 6. szám alat', ahol a kiállítás anyaga 
öt szobában talál elhelyezést. A kiállítás 
vásárral kapcsolatos, amennyiben a kiállítás 
tartama alatt bárki megrendelheti ott vető­
magszükségletét. A kiállítás jövő vasárnap 
este zárul, megtekintése díjtalan.

— As újonnan renovált köhld- 
gyartnatl templomot nagy ünnepély ke­
retében szentelték fel. A szertartást Msgr. ' 
dr Caban Tamás nagyszombati püspöki 1 
irodaigazgató végezte.

— Eljegyzés. Tóth György Ilonka 
Kiskunfélegyháza és Preicz Sindor áll. tanító 
Tömörkény (Magyarország) jegyesek.

— Esküvő. Karafiáth Annát, dr. Kara- 
fiílh Márius főorvos leányát f. hó 10-én 
vezeti oltárhoz Budapesten Haberstumpf 
Károly, magyar királyi vezérkari alezredes. 
Az esküvő a budai várkápolnában, majd 
utána a bécsi utcai evangélikus templom­
ban lesz.

— A lévai asztalos, lakatos, bá­
dogos Ipartársulat hagyományos lelkese­
déssel készül megrendezni szüreti mulatsá­
gé'. ügy a vigalmi bizottság agilis elnöké­
vel az élén, valamint a rendezőség a leg­
nagyobb tevékenységet fejti ki a siker biz­
tosítására A táncmulatságot szinielőadás 
előzi meg, színre kerül Tóth Edének a 
Falu rossza cimü népszínműve. Ezen színda­
rabon csakugyan beteljesedett Gyulai Pálnak, 
a legnagyobb magyar mükritikusnak a 
vendölése, amikor azt mondta, hogy 
nagyot alkot, annak örök élete vagyon, 
szén ezt a szinirodalmi remekművet a 
gyár ember soha nem láthatja elégszer. A 
színdarabot a Kath. Kör műkedvelő gárdája 
fogja szinre hozni, amely tudvalevőleg a 
lévai fiatalság legjobb erőiből rekrutálódott. 
Ezeket tudva, a legszebb reményekkel néz­
hetünk a minden részében fényesnek s 
a mellett fesztelenül barátságosnak ígérkező 
estély elé, amely október 12-én lesz a Vá­
rosi Vigadóban. (Bkdt.)

— A komáromi kerületi bíróság­
nál a szeptember 16-án kezdődő esküdt­
széki cik usra a következő esküdtek sor- 
soltattak ki: Badecs József munkás Örsujfa- 
lu, Dénes Zoltán erdész Léve, Immarblum 
Emil kereskedő Nagymegyer, Homola Mihály 
kisbirtokos Kiskér, Halub Karoly kisbirtokos
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Baromiak, (lartenbaum Henrik nagybirtokos 
holta, Fűnk Gusztáv professzor Ipolyság, 
Engelné szül. Dadika Mária háztartásbeli Ha­
lomba, Michács János kisbirtokos Baromiak, 
Kubicsetné szül. Nagy Mtria háztartásbeli 
Komárom, Kecskeméthy Béla nyugdíjas Ko­
márom, Jásek Vajmir kosárfonó Farnad, Ka- 
labusz Béla háztulajdonos Komárom, Takács 
Lajos nyugdíjas Komárom, 0 lajda András 
utkaparó Nagymegyer, Paluska János kisbir­
tokos Naszvad, Pultz Simon erdész Bybnik, 
Rusznyák István napszámos Komáromszent- 
péter, Szedlácsek J mos nyugdíjas Zseliz, 
Viberál Oltó kőmives Nagymegyer, Zbinovsz- 
ky Béla hivatalnok Láva, Zsilinszky látván 
szíjgyártó Komárom, Szűcs litván kisbirtokos 
Orsujfalu, Szeder Ferenc molnár drsujfalu, 
liuzsicska Ferenc kisbirtokos Orsujfalu, Pick 
Kichárd kereskedő Komárom, Kolányi Pál 
nyugdíjas Komárom, Halász Sándor nyugdí­
jas Komárom, Lutter Sándor nyugdíjas Ko 
márom, \ áray Laros szíjgyártó Zseliz, Ba­
logh litván csizmadia Komárom, Bengha 
Tamás nyugdíjas Izsap, Fischer József kis 
birtokos Hrusov, Roppan Benedes kisbirtokos 
Namesftcsa, Kaszala Páter nyugdíjas Gute. 
Hóna .1 mos nyugdíjas Komárom

— Halálozás. Kazy Páter, Kazy Lázár 
dalmadi földbirtokos egyetlen fia, kinos szen­
vedés után 37 éves korában elhunyt. Hült 
tetemét kedden helyezték pihenő helyére a 
dalmadi családi sírboltban

— A lévai gőzfürdő terve. Léván 
évtizedek óta függő kérdés a gőzfürdő meg­
valósításának ügye. Naha felszínre kerül a 
kérdés, akkor egy ideig foglalkozik vele a 
közvélemény, azután ismét elalszik az ügy, 
marad minden a régiben, a feledés homá­
lya takarja be. Boromissza mérnök, a villa­
mos telep igazgatója pár év előtt készített 
egy tervet a gőzfürdőre vonatkozóan, de a 
közöny olyan nagy volt, hogy ez a terv még 
a közgyűlés elé sem juthatott. Azután pedig 
dr. Zostyiik András kerületi főnök, mint a 
betegsegélyzö kormánybiztosa vetette tel a 
betegsegélyzőben a gondolatot, hogy a hiva­
tal épitendö szél házával kapcsolatban lehet­
ne megoldani a gőzfürdő régen vajúdó 
kérdését. Hiszen a gőzfürdő olyan jelentős 
hígieiiáus, közegészségügyi intézmény, amely 
nem csupán Léva lakossága hanem a vidéki 
betegpénztári tagok részére is nagyszerű 
szolgálatokat teljesithetne. Kár, hogy ezt az 
eszmét a betegsegélyzö pénztár országos 
központja nem honorálta s a működését már 
megkezdett lévai betegsegélyzői igazgatóság

■ a hivatali székház építését a gőzfürdő nél­
kül tervezi. Egy nyilvános gőzfürdő Léván, 
ebben a forgalmánál fogva nagy mértékben 
tisztátalan és egészségtelenül poros város­
ban óriási jelentőségű lenne, azért érdemes 
a diskuaszióra ez az ügy, hátha mégis meg­
lehetne valósítani a betegsegélyzö pénztár és 
Láva város együttes akaratával, közös tá­
mogatásával. Szó van arról is, hogy egy 
lévai orvos saját rezsijében is megépitené a 
gőzfürdőt, hogy ha a bizonyos tekintetben 
közcélt is szolgáló intézmény számára mér­
sékelt árért kapná meg a Vörös - ökör tel­
két. Mi ezalkalommal minden állásfoglalás 
nélkül adjuk át a nyilvánosságnak a felme­
rült gondolatokat, abból a célból, hogy a 
diskussziók tisztító füzében azok elfogadha­
tóan alkalmassá érjenek, mert azt látjuk, 
hogy valóban elérkezett már a lévai gőz­
fürdő megvalósításának az ideje.

— Könnyen végletessé válható 
szerencsétlenség történt a malom mel­
letti épitkezésné* 1. Egy fuvarozó szekér na­
gyon közel haladt az ásás szegélyén, a 
föld beomlott és a szekér lovastól, kocsistól 
beesett a többméternyi mélységbe. Csodála­
tos, hogy semmi baja sem történt. Megje­
gyezzük, hogy az épitkezésnél a közlekedést 
szabályozó intézkedések nem eléggé megfe­
lelőek.

— Betiltották a kommunisták 
gyűlését A lévai kommunista párt múlt 
vasárnap délelőttre népgyülést hirdetett a 
politikai és gazdasági helyzet ismertetésének 
programjával, a hatóság azonban a népgyü- 
iést betiltotta, mert tudomására jutott, hogy 
a csehszlovákiai kommunista párt a nem 
sikerült augusztus elsejei tüntetéseket akarja 
ezalkalommal kipótolni.



4 B A R S 1929 szeptember 8.

— Különös luenykőcaapás. A múlt 
hét péntekén erős zivatar vonult el a Ga- 
ram völgyében nagy menydörgéasel és vil­
lámlássá). Különös villámcsapás történt ez- 
alkalommal Génye majorban, ahol a villám 
az egyik munkásház ablakán vágott a szo­
bába. A villám természetesen bezúzta az 
ablaküvegeket, az ablakdeszkat pedig fölgyuj 
tolta. A lakásban senki sem tartózkodott, de 
a tüzet idejében felfedezték és eloltották. A 
villám erősen kénköves égési szagot terjesz­
tett maga körül s a szobában mindent fel­
forgatott, azonban jelentős kárt nem okozott. 
— Ebben az időben Nemesorosziban a ziva­
tar szélvésszel érkezett. Exy pár gyermek egy 
kazal mellett játszadozott, a szélvész a ha­
talmas kazlat a gyermekekre borította. Na- 
gyobbszámu embercsoport villákkal sietett a 
veszedelembe került gyermekekről a nagy 
tömeg szalmát elhányni, igy az utolsó perc­
ben sikerült a gyermekeket a megfulladástól 
megmenteni.

— Tutélelmes biztosítási ügynök.
A gombamódra elszaporodó biztosítási ügy­
nökségek cimtáblái között pár hét előtt uj 
felirat tűnt fel a Teleky utcában. Ez az uj 
cimtábla az egyik prágai biztositó társaság 
lévai képviseletéé volt. A lévai ügynökség 
vezetésével Zsabka Miklós örményi szárma­
zású 23 éves fiatalembert bizta meg a biz­
tositó társaság pozsonyi igazgatósága. Zsák­
ká, aki előzőén a kálnai körjegyzőség irodá­
jában, majd a lévai kataszteri hivatalban 
irnokoskodott „nagyon szépen* dolgozott s 
mintegy két hónap lefolyása alatt két és fél 
milliós értékű biztosítást kötött a felekkel. 
Az uj konkurencia megjelenése a lévai biz­
tosítási piacon már gonolkodásra késztette 
a régi képviseleteket, azonban akkor már 
Zsabka igazgatója maga is gyarusnak látta 
a Zsabka részére kifizetett feltűnően sok 
üzletszerzési jutalékot, mivel az igazgatóság 
egyik ellenőrét küldötték ki Pozsonyból Lé­
vára. Az ellenőr Zsabka tudta nélkül beutaz­
ta Léva környékét s értekezett a felekkel, 
ekkor kiderült, hogy Zsapka tulélelmes biz­
tosítási ügynök, aki a sok üzletet nem fair 
módon kötötte. Zsabka ugyanis a feleknek 
mindenütt nagy kedvezményeket helyezett 
kilátásba a biztosítónál, többek között legfo 
gósabb Ígérete volt: a biztosítási díj öt­
ven százalékának kamatmentes kölcsön for­
májában való folyósításának Ígérete. Hiszen 
annyi a szogényember, aki egy kis földet 
akart venni, vagy egy kis házat építeni, ezek 
bizony könnyen beugortak Zsabkanak. Ezen 
felfedezés után a biztositó társaság kiküldött 
ellenőre feljelentést adott be Zsabka ellen, 
akit a csendörség a késő estéli órákban őri­
zetbe vett. Mivel Zsabka rokonai a kár 
megtérítését kilátásba helyezték, a biztositó 
társaság alkalmazottja e:len a feljelentést 
vissza vonta. Mivel azonban később Zsspka 
ellen a biztosított felek részéről több felje­
lentés érkezett, igy a hatóság ezen az ala­
pon lesz kénytelen mégis lefolytatni Zsabka 
ellen a büntető eljárást. Az uj cégtábla 
azonban már lekerült a biztosítási irodáról.

— Ipartársulatl közlemények. Nyil­
vános pályázatokat hirdetnek : 1) Újbánya 
község városházának tatarozási munkálataira.
2.)  Lévai közkórház hús, tej, kenyér és fű­
szeráru szállítására. Bővebb I el világositást 
az ipartársulati iroda nyújt.

— Tragédia a kéméndi vánároD. 
Szerdán a kéméndí vásáron egy kisgyarmati 
gazda lovai megbokrosodtak és a vásári tö­
meg közé rohantak, ahol több vásáros', köz­
tük kis gyermekeket is súlyosan összetipor­
tak. Egy asszonyt haldokolva szállítottak a 
párkányi kórházba. A lovak gazdáját őrizetbe 
vették, amig a felelősség kérdése tisztázódik.

— ítélet a vámosiadénál angyal­
gyártásban. Hirt adtunk róla a tél folya- 
már, hogy Vámosladányban egy fiatalkorú 
leány méhmagzatát elhajtották. A komáromi 
kerületi bíróság a napokban vonta felelőség­
re magzatelhajtás büntette miatt Horváth Ist­
vánnál és a 17 éves anyá', mint bűntettest, 
Bongya Jánosnál pedig mint bűnsegédet, va­
lamennyien vámosladányi lakosokat, mert az 
említett 17 éves fiatalkorúnak házasságon 
kívül fogamzott méhmagzatát Horválhué köz 
remüködésével elhajtotta. Horváth Istvánná 
a terhére rútt bűncselekmény elkövetését be­

ismerte, valamint azt ir, hogy ezért 50 ko 
rónát fogadott el, de azzai védekezett, hogy 
a terhelt társai könyörgésére, illetve reábe 
szélesére követte el tettét. A fiatalkorú szin­
tén bűnösnek érzi magát, de azzal védeke­
zett hogy szégyenében és az édesanyja foly­
tonos szidalmazása miatt követte el a bűn­
cselekményt. Bongya J.lnosné csak annyiban 
érzi magát bűnösnek, hogy az 50 koronát 
ő adta, de beismeri, hogy a fiatalkorúval 
együtt volt elsőrendű terheltnél. A kerületi 
bíróság a vád és védelem meghallgatása 
után az enyhítő szakasz alkalmazásával Hor 
vathnét 2 hónapi fogházra, a fiatalkorút egy 
évi próbára, Bongya J rnosnét feltételesen 1 
hónapi fogházra Ítélte. Az államügyész, a fi­
atalkorú és Bongya Jánosné megnyugodtak, 
Horvátbné felebbezést jelentett be az Ítélet 
fel nem függosztése miatt.

— Betörés. Zsitvabesenyőn betörtek 
Németh Ferenc hentes üzletébe. Eloptak 
egy Ideál 14345 számú kerékpárt, busnemüt 
és 1200 korona készpénzt. A csendőrség a 
nyomozást megindította.

— leniét újabb augyalgyartasl 
eset foglalkoztatja a rendőrséget. Egy lévai 
cselédleány méhmagzatát hajtotta el egy 
falusi asszony díjazás ellenében. Az ügy a 
nyomozás stádiumában var.

— ás Apolló moziban ma vasárnap 
A hűtlenség átka dráma, Eszterházi Ágnes­
sel a főszerepben. A film Wolf Lajos nagy 
sikerű regénye nyomán készül'. — Kedden 
A szép kémnő. szenzációs dráma megy, a 
vezetőszerepben Gréte Moscheim. — Csütör­
tökön üt az erő és a szépség felé, nagysza­
bású vígjáték, Patt és PatschonnaL — A 
hét hátralevő napján hatalmas világsláger 
kerül vászonra. Pauteken és szombaton 5 
és fél 9 órakor, vasárnap d. e. 11 d. u. 3, 
G és 9 órakor A királyok királya, bib iái 
tárgyú filmjaték 18 felvonásban. A darab 
rendezését Cecil D. de Mdle, a világhírű 
filmrendező látta el. A darabban ötven híres 
filmsztár s ötvenezer statiszta szerepel s 
monumentalitása abból .is kitűnik, hogy az 
előállítása száz millió csehsz1. koronába ke­
rüli. A mozi vezetősége felhívja a vidéki lel- 
készi kar figyelmét a bibliai tárgyú filmnek 
a nép közötti propagálásán, mert ritkán 
látható.

— Sláger Glzó oki. tornatanár 
mozgásmüvészeti és testnevelő tornaiskolá- 
jábau (Levice—Léva, Galamb u. 2. I. eir.) 
augusztus 1 tői a Mensendieck és Madzsar 
Alice legújabb rendszere szerint tanít. Magán­
oktatás valamint gyermek és felnőtt csopor­
tok. Vidékieknek kedvező beosztás Tisztvi­
selőknek kedvező eiönyarak. Tisztviselő gyer­
mekeinek kedvezmény. A tanfolyamok arai: 
gyermekek hali 2 óráhan : 4-12 évig 60 K. 
12 — 17 évig 70 K. Felnőtteknek 80 K. Jelent 
kezni lehet 10 - 12 ás 3-5-ig Galamb u. 2.

Nagy Jótétemény a szenvedő embe­
riségnek Kunzo tanár szabadalmazott nad- 
rághsskötöje, mely idomlalan nagy hasnál, 
gyomorsülyedésnél, vándorveséné', nők ter- 
hessegonel és különösen minden hasoperatio 
után áldásos hatású Egyedüli lerakat Dél- 
szlovenskó részére KNAPP DROGÉRIÁBAN 
Levice-Léva.

Fővárosi panzió PosBuuyban. Min­
den nagyváros kuiluréletéhez hozzátartozik 
ma a modern penzió. Az a vállalkozás, 1 
amely elegáns úri otthont, abszolút kényei- ! 
met biztosit a nagyvárosok idegenei szá- I 
mára. Pozsony erős tempóban haled a I 
nagyvárosi nívó felé Erre vall az is, hogy ‘ 
augusztus vegén megnyílt a város szivében, i 
az újonnan épült Lőrinckapu utcai Central ’ 
Passageban az kis Pensio, amely olyasmit 
nyújt, ami eddig ismeretlen volt a városba 
kerülő idegenek és vidékiek előtt. Minden 
szobában meleg és hidegvíz, teljesen modern 
fürdőszoba áll a vendégek rendelkezésére s ’ 
a szobák központi fűtése is a teljes úri 
komfort mellett tanúskodik.

Kovács Magda oki. mozgásmüvészeti 
tanárnő szeptemberben kezdődő tanfolyamára 
előjegyzéseket elrogad Felnőttek és gyerme- 1 
kék, kezdők és haladók, csoportos és egyen­
kénti tanítása redukált árak mellet'. Esti 
kurzus hivatalnoknők számára. (Léva, Kálvin 
u 7 .«z.)

Simái Miklósné államilag képesitett 
oki. zongoratanárnő, Levice-Léva, Kálvin 
udvar 1. em-

Rosenthal poioelian — Világ 
márka — 50 óvob fennáiásának jubi­
leuma. A német porcellánipar ez évben rit­
ka jubileumot ünnepel. 50 évvel ezelőtt dr. 
ing. Phiúpp Rosenthal titkos tanácsos a ne­
vét visolö világhírű prrcellánok gyárosa mint 
kis porcellánfestő kezdte működését. Lanka­
datlan szorgalom, kiváló szaktudás vállalatát 
oly tökélyro vitte, hogy mi 9 gyárában 
8000 munkást és slka'mvzotlat foglalkoztat. 
POLLÁK ADOLF helybeli cég, 
mint a világhírű Roseuihn porcellangyarak 
főraktárosa, őzen alkalomból, az említett 
gyár mogbizásábó1, gyártmányaiból jubileumi 
kirakatot rendez melynek megtekintésére az 
érdeklődők figyelmét tiszteletteljesen felhívja.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

A LSE vasárnap Losonczon játszott club­
közi tenniszversenyt és 13:2 arányban kika­
pott az ottani LAFC-tó'.

Ma vasárnap délután 2 órakor atlétikai 
verseny lesz és utána LTE játszik a KFC- 
vel bajnokit. Az esélyek teljesen nyíltak. 
Amennyiben LTE kijátssza rendes formáját, 
ügy győzelme sem lenne meglepetés. Külön­
ben eldöntetlent váruik. A mérkőzést Németh 
biró fogja vezetni.

Úszószakosztály és a yizlpoló csapat 
Nyitrára megy, hogy visszaadja a nyitrai 
A. C.-nak a revanchot.

LTE csapata a következőképen áll fel: 
Lelley

Fodor Hanák 
Oc-iák Mandl Brnkó

Tóth Czellar *-euernunn Kiss Tulák 
esetleg Mészáros.

A LTE a Nyitrai A. C.-al klubközi uszó- 
versenyt rendezett Léván, melynek eredmé­
nye a következő: I. 2 uszodrhossz mell­
úszás 1. Qaitt (L) 34’1 mp. 2. Gisser (N) 3. 
Kerlay (L). II 2 uszodahossz hátuszás 1. 
Hersko 11. (L) 36 mp, 2 Szenes (L) III. 2 
uszodahossz gyorsuszás 1. Dr. Rippa (N) 26’5 
mp 2 Go'dberger (N), 3. Gross (L) IV. 
3x25 méteres vegyes staféta 1 LTE iQuit', 
Szenes, Ginzery) 2 NAC (Gisser, Freyrr, dr. 
Rippa) 3. LTE b (Kerlay, Balog, dr. Gross) 
V. 2 uszodahossz női mellúszás 1. Lovass 
Sári (L> 2. Ivanovszky Mariska (N) 3. Spa- 
tina Baby (N). VI 4x25 méteres gyorsuszás 
staféta 1. LTE (Szabados, Balog, Dr. Gross, 
Ginzery) 2 NAC (Goldberger, Farkas, Frey, 
Dr. Ripp ) Vizipoló: LTE Pjusági — LTE 
lb. 2:1 (1:1) LTE — Nyitrai A. C. 6:2 (4:1) 
LTE-ben kiválót nyújtott Quitt, Heimann II. 
Knapp. NAC ból kitűnt Dr Rippa.

Nemzetközi mérkőzés. Játszották Ipoly­
ságon. Ipolysági F C - Balassagyarmati T. E. 
elsőrangú pozíciót foglal el az „Északmagyar­
országi kerületben*, az eredmény annál hí­
zelgőbb Ipo yságra nézve. 6:3 (3:1).

A mérkőzés mindjárt ipolysági táma­
dással kezdődik és már az első pillanatokban 
gólhe'yzet adódik, azonban mégis Balassa­
gyarmat éri el az első gólt Rosenberg révén. 
Nem sokáig örvendhet B Gyarmat a gólnak, 
mert M. U C Baráti mindjárt egyenlít és 
gólja a mérkőzés legszebb gólja volt. Ezután 
á landó ipolysági támadások következnek, 
melyek Körtnöndy és ismét Baráti révén még 
két gólt nyernek. Félidő 3:1 Ipolyság javára.

A második félidőben B.-Gyarmat van 
kissé fölényben, azonban a nagyszerűen mű­
ködő Jakabovics, Karf, Baráti II. védelem 
minden támadást szerel. B Gyarmat minden 
erejével küzd a kiegyenlítésért, azonban az 
eredményen változtatni nem tud Jók voltak

I -Il- C nál U C Baráti, ki a csapat 
irányítója volt, Körmöndy, Kemény, Pivarcs, 
Weisz, a kitűnő bekkpár és a kapus Jaka­
bovics, akr a múlt heti lévai védését megcá 

kel1 emlékeznünk a fiatal Widder- 
ról. B-Gyarmatnál meg kell emlékeznünk 
Rosenbergröl, Winklerről és Kronbergről, kik 
csapatuk legjobb emberei voltak A biró köz­
megelégedésre vezette le a mérkőzést.

lL ,Sz érlhete‘len okból, ámbár 
nem6 bnMX.Í"rÓ klktlldése kérve Volt, bírót 
kXirkb'dA LéS lgy az utolsó Pinátokban 
Kellett bíróról gondoskodni,
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A „BARS" rádió műsora
Vasárnap, szeptember 8.

BUDAPEST. 9: Hírek, kozmetika. 10: Egyházi 
zene és szentbeszéd a Belvárosi Plébánia-temp­
lomból. 11.30: A győri rádiókiállitás alkalmából 
Győrben rendezett matiné helyszíni közvetítése 
15.30: A m. kir. föld nevelésügyi minisztérium rá­
dióelőadássorozata. 16: Rádió Szabad Egyetem 
17.15: A „Magyar Cimbalom-Ötös44 hangversenye 
18.15: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zene­
kar hangversenye. 19.30: Sport- és lóversenyered­
mények. 19.45: Szinmüelőadások a Stúdióból. Utána : 
kb. 22: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Majd • 
Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangverse­
nye a Baross-kávéházból.

BRATISLAVA. 7: Hangverseny. 9: Egyházi 
zene. 15: Zene. 16.30: Hangversenyközvetités. 18: 
Karének. 21: Szlovák dalok. 22.20: Tánczene.

PRAHA. 7: Hangverseny. 9: Egyházi zene. II: 
Hangverseny. 12. Hangverseny. 16.30: Németnyelvű 
közvetítés. 19: A cseh—magyar nemzetközi labda­
rugó kupamérkőzés közvetítése. 19.10: Tánczene. 
20: Operettzene. 21: Népdalok és zenekari hang­
verseny. 22.20 Hangverseny.

WIEN. 10.40: Stafétaverseny közvetítése a 
„Ring“-ről. 11.30; A „Wiener Symphonie-orchester“ 
hangversenye. 15.30: Hangverseny. 18 Kamarazene. 
10.15: Puccini: A pillangókisasszony cimü operája.

Hétfő, szeptember 9.
BUDAPEST. 9.15: A m. kir. I. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: 
A hangverseny folyt. 11.10 Nemzetközi vizjelző- 
szolgálat. 12 Déli harangszó, időjárásjelentés. I : 
Hangverseny. 1 .25: Hirek. 12.35: A hangverseny 
folyt. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­
lentés. 14.30: Hirek, élelmiszerárak. 15.45- Fulton- 
rendszerü képátvitel. 16.20: Asszonyok tanácsadója. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés 
és hirek. 17.10: Bura Sándor és cigányzenekaránák 
hangversenye. 18.30: Német nyelvoktatás. 19.15: Ifj. 
Hegedűs Sándor novellái. 20: Orosz hangverseny. 
Utána kb. 21.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek. Majd : Bauer szalonzenekarának hangversenye.

BRATISLAVA. 11.30: Gramafónzene. 12.20: 
Hangverseny. 18.05: Rádió-trió. 19.05 Szlovák est. 
20: Hangverseny.

PRAHA. 11.30: Gramafónzene. 12.20: Hangver­
seny. 19.05: Szlovák est. 20: Népszerű est. 22.20: 
Gramafónzene.

WIEN. II: Zene. 16: Hangverseny. 20: „Ha ősz 
lesz44. Esti hangverseny.

Kedd, szeptember 10.
BUDAPEST. 9.15: Gramafónhangverseny. 9.45: 

A hangverseny folyt. 11: A budapesti rendőrzene­
kar fuvósegyüttesének hangversenye. Közben : .1.10: 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó. 
12.05 A hangverseny folyt. 12.25; Hirek. 12.35; A 
hangverseny folyt. 13: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. 14.30; Hirek. 15.45; Molnár 
Endre előadása: „Emlékezés Benedek Elekről44. 
Utána ; Harsányi Gizi mesél a gyermekeknek Be­
nedek Elek meséiből. 16.45; Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés, hirek. 17.10; A Mandits- 
szalónzenekar hangversenye. 18; Lukinich Imre dr. 
egyetemi tanár előadása. 18.30; Mit üzen a rádió? 
19.30; Ügetőversenyeredmények. 20; Régi operett­
részletek. Utána; kb. 21.45; Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés. hirek, sakkverseny eredményei. Majd; 
Magyari Imre és cigányzenekarának hangversenye.

BRATISLAVA. 11.30; Gramafónzene. 12.2G; 
Hangverseny. 16.30; Hangverseny. 17.30; Hangver­
seny. 20; Népszerű zene. 22.20; Szórakoztató zene

PRAHA. 11.30; Gremafónzene. 12.20; Hangver­
seny. 16.30; Zene. 19.05; Hangverseny. 20; Zene. 
21; Hangverseny. 22.20; Tánczene.

WIEN. II. Zene. 16; Hangverseny. 1915; A 
madarak az erdőben (gramafón1. 20; Hangverseny. 
22; Jazz-zene.

Szerda, szeptember 11.
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. 9.30: Hírek 

9.45: A hangverseny folyt. 11.10: Nemzetközi viz­
jelzőszolgálat. 12: Déli harangszó. időjárásjelentes. 
12.05: A rádió házikvartettjének hangversenye. 12.25: 
Hirek. 12.35: A hangverseny folyt. 13: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30 Hírek. 
15.30: A Magyar Rádió Újság Morse-tanfolyama. 
16.10: Cserny József „A gonosz törpe király*4 című 
meséjét elmondja: Szász Ila. 16.45. Pontos időjel­
zés, időjárás- és vizállásjelentes, hirek. 17.15: Bor- 
zsönyi Béla novellái. 17.45: A tn. kir. 1. hotived- 
gyalogezred zenekarának hangversenye az Angol 
Parkból. 18.45: Rádióamatőrposta. 19.25: Olasz nyelv­
oktatás. Utána : l.óversenyeredmények. 20. Oramo- 
fonhangverseny. Utána kb. 22.30: Pontos időjelzés, 
idöjárásjelentés, hirek. Majd Farkas Jenő es cigány­
zenekarának hangversenye a Spolarich káveházbol.

BRATISLAVA. 11.30: Oramofónzene. 12.20: 
Hangverseny. 18: Hangverseny. 20: A modern zene 
és a modern költészet. 21: Hangverseny.

PRAHA. 11.30 Oramofónzene. 12.20: Hangver­
seny. 19.05 M. Cerny hegedűhangversenye zenekari 
kísérettel. 21: Hangverseny.

WIEN. 11: Zene. 16 Hangverseny. 18 Mesek 
kicsinyeknek és nagyoknak. 20 Peter Flamm sajá 
műveiből olvas fel. Utána: Esti hangverseny.

Csütörtök, szeptember 12.
BUDAPEST 915.' A rádió házikvartettjének 

hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45. A Hangverseny folyt. 
11.10; Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12: Deli harang­

szó. 12.05: A m. kir. honvédgyalogezred zenekará­
nak hangversenye. 12.25; Hirek. 12.35: A hangver­
seny folyt. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 14.30 Hirek. 14.40: Kísérleti átvitel 
Wienből. A bandoengi (Jáva) rádióadóállomás hang­
versenye. 16: Rádió Szabad Egyetem. Utána : Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 17.20 A 
m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangver­
senye. 18.30: Vizváry Mariska Szigethy József nap­
lójából olvas fel. 19: Magyari Imre és cigányzene­
karának hangversenye: 20.15 Előadás a Stúdióból. 
Három egyfelvonásos. Utána kb. 22.20.- Pontos idő­
jelzés, időjárásjelentés, hirek. Majd: Gramofónhang- 
verseny.

BRATISLAVA. 11.30: Gramofónzene. 12.20: 
Hangverseny. 16: Hangverseny. 17.50: Monológok. 
19.05: Hangverseny. 20 Hangverseny.

PRAHA. 11.30: Gramofónzene. 12.20: Hangver­
seny. 16.30: Katonazene. 19.05: Mandolinzene. 20.- 
Hangverseny. 22.15: Szinházi hirek. 22.20: Gramo­
fónzene.

WIEN. 11: Zene. 16: Hangverseny. 19.30: P. 
Mascagni „Parasztbecsület- című operájának elő­
adása. 22: Jazz-zene.

Péntek, szeptember 13.
BUDAPEST. 9.15: Eugen Stepat orosz balalajka 

zenekarának hangversenye. 9.30: Hirek. 9.45: A hang­
verseny folyt. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 
12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: A Man- 
dits-zenekar hangversenye. 12,25: Hirek. 12.35: A 
hangverseny folyt. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 14.30: Hirek. 15.45 Fultonrendszerű 
képátvitel. 16.20; Józsa Rezső mesél a gyermekek­
nek. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. Hirek. 17.15: Magyari Imre és cigányzene­
karának hangversenye. 18.15: Magyari Endre m. kir. 
postamérnök ..felolvasása. 18.45: Francia nyelvokta­
tás. Utána : Ügetőversenyeredmények. 19.20: Másfél 
óra könnyű zene. 21: Bartók Béla zongorahangver­
senye. Utána kb. 22: Pontos időjelzés, idöjárásje­
lentés, hirek. Majd A m. kir. 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye.

BRATISLAVA. 11.30: Gramofónzene. 12.20: 
Hangverseny. 16: Hangverseny. 21: Hangverseny. 22: 
Idő, napihirek, sport, hangversenyközvetités Joac- 
himstalból.

PRAHA. 11.30: Gramofónzene. 12.20: Hangver­
seny. 16.30: Kamarazene. 19.05: Karénekhangverseny. 
22.20: Hangverseny közvetítése.

WIEN. 11: Zene. 16: Hangverseny. 17.45: Zene- 
akadémia. 22: A „Wiener Symphonieorchester44 hang­
versenye. 22: Esti hangverseny.

Szombat, szeptember 14.
BUDAPEST. 9.15: Gramofónhangverseny: 9.30: 

Hirek. 9.45: A hangverseny folyt. 11.10: Nemzetközi 
vizjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, időjárásjelen­
tés. 12.05: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hang­
versenye. 12.25: Hirek. 12.35: A hangverseny folyt. 
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
14.30.-  Hirek. 16: Papp Salamon dr. ny. postafőigaz­
gató előadása. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hirek. 17.10: Vitéz dr. Málnássy 
Ödön felolvasása: „Rákóczi leghívebb katonája*4. 
17.35: Az angliai világjamboreeról visszatért ma­
gyar cserkészek egyesített énekkarának hangver­
senye. 18.35: Ditrói Mór, a Vígszínház első igaz­
gatója, „Komédiások44 cimü könyvéből részleteket 
olvas fel. 19: Magyar dalok. Előadják Kőszegi Te­
réz és Cselényi József, Bura Sándor és cigányzene­
karának kíséretével. 20.10; Lóversenyeredmények. 
20.15: Tangók és keringők. Előadja a rádió házi­
kvartettje. Utána kb. 21.30: Pontos időjelzés és idö­
járásjelentés, hirek Majd: Magyari Imre és cigány­
zenekarának hangversenye.

BRATISLAVA. 11.30: Gramofónzene. 12.20: 
Hangverseny. 16: Gramofónzene. 16.30: Jazz-band. 
19.05: Hangverseny. 20.10: Dalok. 20.35; Hangver­
seny. 22.25: Hangversenyközvetités a kiállítás terü­
letéről.

PRAHA. 11.30: Gramofónzene. 12.20: Hangver­
seny. 16.30: Jazz-band. 19.05: Hangverseny. 20.10: 
Népdalok. 20.35; Egy vígjáték közvetítése. 21; Nép­
szerű est. 22.25; Közvetítés a brnoi kiállításról.

WIEN. II; Zene. 16; Hangverseny. 18.05; Mesék 
kicsinyeknek és nagyoknak. 18.50; Prof. Julius Isser- 
lis zongorahangversenye. 19.35; Rena Pfiffer-Lax 
olasz operaáriákat énekel. 20; O. Schwartz K. Mat- 
hern; „A boxbajnok44 c. háronifelvonásos tréfájának 
előadása. Utána könnyű zene.

Ny ilttér.*)
Nyilatkozat.

A lévai „KORONA" gyógyszer­
tárnak özv. Smogrovics Gusztáváé 
szül. Gajári Irma tulajdonát képező 
felerészét f. év julius hó 4.-én meg­
kötött adásvételi szerződéssel 
Taubinger Margit kisasszony modori 
lakosnő szerezte meg. A gyógyszer­
tár tulajdonosai: Taubinger Margit 
és Kriitsmár Smogrovics Árpád.

Léva, 1929. szept. 5.
•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felelőséget a szerkesztőség.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzést
1929 szeptember 1-tőí — szeptember 8 ig.

Születés
Obertb Ludivit Sághi Alzbeta leány Ildinko 

Ruzena, — Krkcáivá Estera leány Estera, — Ko- 
secky Stefan Végvári Anastázia fiú István József, 
— Komáromi Anna leány Sarolta, — Kabát János 
Boros Margit leány Valéria Mária.

Házasság.
Kovács Jenő István r. kath. Jánosy Ilona Jo 

hanna r. kath. — Dr. Simái Béla r. kath. Madzsa 
Livia r kath. (1924. juli. 19) — Panko József r 
kath. Szigeti Mária a h. ev. (1924. aug. 19)

Halálozás
özv. Pomoty Jánosné Michalovió Mária 52 

éves.

4- OPTIKUS. +
Nagy választék szemüvegekben, evikkerekben, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben Szemüvegek javítása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Gabonaárak:
Levice, 1929. szeptember hó 7-én. 

Búza _ _ 100 kg: 146 - 147 kor.
Rozs — — „ 115 — 118 „
Árpa — - , 110 — 120 .
Zab — — . — 152 .
Kukorica . 165 — 175 „
Bab — - . 215 - 225 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank levice, jelentése.

a. Mgr- szept
31-ójx : '7-éxj. :

100 pengő — — — 585 - 583 —
100 osztrák schilling — 474 — 475’—

1 angol font — — — 163 — 163 —
1 amerikai dollár — 33-50 33*40

100 svájci frank — — 649 — 649 —
100 francia frank — — 131- 132 —
100 líra — — — — 177- 177’—
100 német márka — — 802 — 802 —
100 dinár — — — — 59 — 59--
100 lei _ — _ _ 20 — 19 80

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát ksrt mik:
8 földmunkás, bognár, 3 kárpitos, szíjgyártó, 

főmolnár. Tanoncok: lakatos, cipész, cukrász.
Munkát kapnak

3 asztalos. 2 bognár. Tanonc: asztalos. Fel­
vétetnek f. hó 25-én bányászok, bányamunkások, 
épitőmunkisok: kőművesek, ácsok, asztalosok stb. 
gyári segédmunkások Belgium és Franciaország 
részére.

Felhívás!
A Bratislavai Földbérlő Szövet­

kezet megbízásából felhívom a lévai 
földbérlö szövetkezet és Domovina 
azon tagjait, akik a vadalmási föld­
ből 4 éven béreltek, a folyó évi és 
elmaradt haszonbért nekem fizes­
sék le.

Szoby András
a Lévai Földbérlö Szövetkezet 

elnöke.

TU-Aa kétéves farkaskutya Kálnai utca hiaio j3.fzám_________tara

Gyermektelen konyháé bútoro­
zott lakást keres Cim HOLZMAN ERNÖ 
divatéi uh ázábhn.  1279
ClAwiwAwX saját írógépén másolási ÜcjpirOHO, munkát keres Szlovák, 
magyar és német nyelven. Bővebbet a kiadó 

hivatalban. 1280

21.1 frort éPült ház nat,T udvar és 
UvlaXBXl kerttel eladó. Vágóhid u. 15.

TJ a + V4* 8 méregmentes patkány,
,,Jwí*Lw egér irtószer már Léván

; kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron



B A K S 1929. szeptember 8

Cls jed : E. S18/S9-2

Vyfah licitacného oznamu.
V exekuinej veci exek vént a Karola Balázsa proli 

exekvovanému Petrovi Dubaimu pozeninokniiná vrch- 
uost' nariadila cxeküinú licitáciu o vymozenie 30 
Ki 40 hal poziadaiky istiny a jej príslusnosti na 
nemovitosti klóré sü na üzemi zeliezovského okres- 
ného súdu obsazené v póz kn. protokole obce Te- 
kov„kych Sarluhách íislo 5 pod r. C A 16 m. c 
138 7 obsazenej nemovitosti, pisanej na mene ml Petra 
Dubaik" v ’/, Hasiké vo vykriinej cene 104 Ki 
tamt jez v pk. záp i 968 pod r i. A I l m. i 4. 
obsa/enej nemovitosti pisanej na menő ml Petra Du­
bai v 1, iiastke za vykriinú cenu 500 Ki. s tou pod- 
mienkou, zebsa nemovitosti odpredajú s uzívacim prá 
vöm na nemovitosti v prospech st. Petra Dubaiho 
vpisunym kea' sa za nemovitos'i dosiahne kapna cena 
ltorá zaspokoji vketkych veritefov

Licit ácia Lude o 15 hodine odpoludnajsej dna 
11. septembra 1929. v obecnom dome 1 ekorské Sar- 
luhy

Pod licitácie tpadajúcé nemovitosti ntmozu sa 
odprédát', tiize dvcch trét ín vykriinej ceny.

Ti. któvi chcü licitoraf, povinni sü slozif ako 
odxtupné 10 9!t-ov vykriinej ceny v hotovosti, alebo 
v cennych papieroch, ku kaucii spösobilych poiita- 
nych podta kurzu wrieniho v §. 42 zák. cl. LX 1881. 
a to slozif osobe, póz kn, vrcnnosl'ou vy alánéj, alebo 
lejtő odovzdat' poistenku o prtdbeznom ulníení od- 
stupného do südneho depozilu

'Taktiez ti úti povinni sü liciticionálnc podmi- 
enku podpíeat'. (§ 147, 150, 170 zák. il. LX z r ku 
1881 §21. zák. H XL. z roku 1908.)

Ten, kto za nemovit o^V viacej sliibil néz i y 
kriinü centi, jestli nikto viacej nesíubuje, povinny je 
pod'a procenta vykriinej ceny uriené odslupné po 
vySku práve takého procenta nim sfübenej ceny hned 
doplnif.

Okresny súd v Zeliezovciach, oddclenie II, 
dna 9. V. 1929

JÁN SAKDTNEB. 
Za spravnost' vyho'tvenia 

vedüci kancelárie.

Kiszolgáló leány SI-X": 
nal felvételik MÉSZÁROS cukrászdába. 1278

T3awXaT»4. mérlegképes könyvelő magyar 
• GlivXXw német levelező órakönyvelése 
két vállal. Könyvek rendbehozását vállalom. 
Cím a kiadóban. 1275

Tavm.IáXí. fényképészhez felvétetik 1ÍLI1UÍCIIU „FOTO’-RUSZNÁK fény­
képészeti materemben, Léva. 1274

TTtraí ^ülönbejaratú bútorozott szoba 
U LUd.1 magányos nőnek vagy egy fiatal­
embernek e hó lő-től kiadó. Perec u. 12.

Egy sertésól kiadóban 1281

TT-1 fi+Tl A 9 meiYben füszerüzlel,mészár- 
W dlüLÁldd, szék, trafik és italmeréai jog 

van, betegség miatt sürgősen o'csón eladó.
STE1NER, Rronsky Lók. 1232

T71 9 A A Vl A n Koháry utcában szabad- 
fflallU Áldd kézből. Érdeklődni lehet 
a megbizott Dr. KA1ZER LAJOS ügyvédnél.

Házi koszt jutányosán kapható
20. sz.

Árok u.
1237

Zongora, gyakorlásra olcsó díjazással
GEMERNÉNÉL, Árok u 20 

1238
171 n J A egy jó cipész varrógép Szegény-
Jdld.aU ház mögötti u. 4. sz. 1236

T ÓTTÁl"in9 közel ma8Yar községben ess- XjUVAlXwa ladi okok végett egy jóme- 
netelü vendéglő bérbeadó. Megtudható l.svi- 
cén VASVÁRY JÁNOS ügynöknél. 1242

iskolásleány teljes ellátásra felvéts 
"gy tik MÉSZÁROS OLGA Szepessy u.
3. sz Ugyanott egy cserépkályha eladó. 1245 

Kifutó fiú felvétetik Hzonnalra 
KLE1N BENŐ UTÓDAI

cégnél. Z239

Tfavaeaf használt 4 hengeres Chcw- 
abCVCuEk rolett luxus kocsi családi 
okokból eladó. Érdeklődni lehet Tóth Miklói 
Levice Megtekinthető Bajkán a vendéglőben 
_____ 1240 

Tanonc
7241

felvétetik KüMÁROMY ÖDÖN 
mézeskaláceos és cukorka- 

készitőnéi, Nagysalló.

TíflPTT ,Ford“ autó jó karbanjagy tonnás eifidó komárumy 
1278 ÖDÖN, Nagysalló.

T^IaJAIt Használt bútorok, fekete női
Jdld.aUJdaa bunda, gramofon. Cím a ki­

adóban. 1283

íaW házból való fiú tanulónak 
Xlgy JODD felvétetik KNAPP N. divat- 
1256 áruházban

dnnlA Iskással bérbeadó. Cim a kiadó-
WúUlU hivatalban <254

Különbé] iratu Honvéd-u. 59. sz.
alatt kiadó. 1270

T71 n J A kisebbszerü új ház Újtelep VI ik hlcLCLO utca 13. sz. 1263

TíTapocal? elsőrangú retuschturt heten- 
XXGAvScJx ként néhány lemez otthoni 
megretulására Srives ajánlatokat „Mellék­
kereset'* jeligére a kiadóba kérek. 1268

AawahaAA szoba kiadó Árok utca juiitorozott 22 sz. 1265

u.1719 A A 846 u. 19/e. sz. ház esetleg 
vendéglőnek is alkalmas.

Bővebbet: Kopai u 6. sz, 1264

TPIaflA S:epesi-ulca 20 számú ház, 
azonnal beköltözhető 

Bővebbet a tulajdonosnál1276

i*PaTssylA felvétetik WEINER ZOLTÁN
1 allUlU lakatos mesternél. 1244

TAlpa Tá1h9 Th lé’° z0n80ra jutányos áron W UUdd Ud.ll eladó Cim a kiadóban. 1262

TTóe+alolr 261 □ beltelek a város kö- 
■AwaLwleai zepén eladó. Ugyanott egy 
üres szoba azonnal kiadó Cím a kiadóban. 
____________________ ___ ______ 1261 
nPotklllA ieány jó Írással felvétetik 
XaillUG- POLLÁK ADOLF cégnél.

T 9 1?9 cf keresek a város belterületén
Jdd.Hd>öL 2 — 3 szobásat azonnali beköl­
tözésre. Cím a kiadóban 1257

Sajáttermesíi Sin “T.™.’
Káka utca 12 szám alatt 125E

mia“ Lévan Szent’
JJllLdiaiUáaS háromság tér 2. számú 
ház, azonnal beköltözhető lakással — eladó. 
Érdeklődni : WILNROTTER Koeice, címre.

Tanulölányok s8inger8 rózsi
1271 női kalapüzlelébe.

OfrA TI C üt n bútorozott különbejáratu 
sióba előszobává', teljes 

ellátással 2 ur vagy 2 nagyobb diák részére 
kiadó. Szentháromság tér 2. 1252

T^fl'HlllA **ut keresek fűszer és röfös 
XAUULU üzletbe Zssrnőcára Érdeklődni 
lehet Láván (Deutsch) Laktanya u. 6. sz. Z246

M- TölirA 9 TI tisztelettel értesíti a 
UUU.Xaa.lL hölgyeket, hogy 

visszatért Parisból Varrodáját ideiglenesen 
Szepessy u. 16. sz. alatt van. Sürgősen 
keresek lakást

I
ING. ERTLER& TATÁR

autó és gépjavító műhelye

Mágnesek 
javítása.

LEVICE 
SZEPESSY U 3.

« *Lx tanfolyamra jelentkezőket
úZd. DéLSZfiLlil elfogadok — ugyanott 
ango'-francia kostümök. kabátok és ruhák 
elkészítését vállalom BELCSÁK ANDORNÉ 
Levice, Boleman gyógytár telelt I em. 1277

T71 a 4 A beköltözhető ház Sebestyén u.
XilaQO 8. szám. 11S1

TTIaa<ttA11A bö és bttünö takarmányt 
" szolgáltató pannon bükköny
kapható őszi vetésre. Schoellar & Társa 
uradalma Levice. 1147

Tplrölai taaéíre Bgy kisleányt vagy fiút 
lSnUld.1 tejes ellátásra elfogadok.

Kollár u 20

PcöTh Aae kerti urilallás vaKY 3 S2°- 
vSSUUeS, bával fürdőszobával, veran­
dával distingvált lakónak kiadó. Lsdányi- 

ulca 7. 1217

ház eladó, mely áll 2 szoba, 
konyha és kertből. Ugyanott ház­

telek is eladó. Érdeklődni lehet Szepesi u. 
1202_ ___ __ 27.

Űi Üzlethelyiség, lakással a 
_ _ legforgal­

masabb utcában, mely irodának is alkalmas, 
november 1 töl kiadó. Cím a kiadóban. 1200

T11 - J A Kollár utcában 2 újonnan épült 
Xdld>aU laki ház, állanak 2 szoba, konyha, 
előszoba, fürdőszoba, kamra. Azonnal be- 
költözködbe’ök. Érdeklődni lehet SLEHÉR 
JÁNOS ok', köm. mesternél, Deák Ferenc- 

utca 26 sz 1188

Motorkerékpár °ld81k0Ceiadő.
Cím a kiadóban 1189

1719^0 ház Kollár-utca 21. sz. Érdek 
“i«aaQ födni ugyanott 1207

TficArr'lT'An e«Y gazdasági épület XXÁfiUVddUll mellékhelyiségekkel bér­
beadó Bővebbet BARTAL ANDRÁSNÉNÁL 
ugyanott. 1250

TTa _ eledó Arol-u'ca 7/», ugyanott egy 
uj ház is. 1206

IBIS PENSIO
Lurinckapu u. II. POZSONY Central Passage.

Elegáns url otthon
Modern komfort Elsőrendű hízikanyha. 

Dr. fnslitoris Endréné tulaidonosnó 
személyes vezeiesc mellett.

AUTÓK, 
TRAKTOROK, 
MOTOROK 
szakszerű és 
olcsó javítása. 

Alkatrészek, 
guntniik és 
akkumulátorok 
raktára.

Jdld.aU


1929. szeptember 8. HARS 7

A nyitrai

Vajda bútorai legjobbak
látogassa meg!

Tankönyvek és iskolaszerek nagy választékban kaphatók Nyitrai és Társánál.

S Szolid árak í

STEINER TESTVÉREK 
g ÉKSZERÉSZEKNÉL i 
^LEVICE, Bat'a céggel szemben.

GYÜMÖLCSFÁKAT 
minden fajtában, legjobb minő­

ségben szállít : 

„GLÓRIA" 
faiskola és kertészeti üzem 

Őarluzky-Kajsa p. Zbehy.
Kívánatra árjegyzék.

< i rsJtrK-y]------  iss

I Államilag engedélyezett

kezdődött; folytatólagosan
jelentkezni lehet a 

Bars kiadóhivatalában

Tisztelettel

Jancsovits B éli J
instruktor

______________________

26 év óta fönnálló 
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fér yképfelveteleimmel.
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is, vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

Nagy Arthur
Léva, Kálvin palota II. em. 
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KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap, szept 8 án ‘/26 es '/a9 óta

A hűtlenség átka
Dráma 7 felv.

Főszerepben :
Eszterházy Ágnes.

Kedden, szept. 10 én '/; 9 érakor

A szép kémnö
Dráma 7 felv.

Főszerepben: Grete Mosheim.

Csütörtökön, szept. 12-én ’/»9 órakor

Út az erő és a szépség falé
Nagyszabású vígjáték.

Főszerepben : Patt és Patachon

Pénteken, szept. 13 án 5 és '/a9 órakor 
Szombaton, szept. 14-én 5 és1 í9 órakor 
Vasárnap, szept. 15 én délelőtt 11 és 

dó után 3, 6 és 9 órakor 
VILÁG SLÁGER!

A királyok királya
Bibliai film lö felv.

Rendezte: Cecil B.Ó6 Miliő
Főszerepben : 50 világhírű 

filmsztár szerepel.______

Szeptember havi műsor:
17 éa 18 án Oyere te bűnös. 19 én 

Szerelem ébredése. 20-.ln Lourdesi csoda 
az arvrhlz jávora

No ugye komám —

ez aztán a rádió 1
Ha tökéletes rádiót óhajt vásárolni, 

ha megbízható szerelést kiván, 
forduljon bizalommal

Kern Testvérek áruházához!
Telefunken rad-iolcész-tllékele 

havi részletfizetésre-

A világhírű TÜNGSRAM Standard rádió készülékeknél 
az antennát ingyen szereljük!

Olcsó 3 lámpás rádiók hangszóróval : 
Philips, DeKaWe, Luxor, Blaupunkt, Hartley Eumig, Neutrotix, 

Arcolette, Zenit, Telektra stb.
nagy választékban kaphatók

Rádió Central Kern 
az első, legrégibb elektrotechnikai, műszaki

Alaplttatott 1881 ÓS radÍO Szaküzletben. Telefon sz. 14.
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A tisztelt gazdaközönség szives tudomására hozom, hogy a legmodernebb 
és a legtökéletesebb

P E T K U S
rendszerű vetőmagnemesitő gépet motorhajtással helyeztem üzembe, 
mely a vetésre szánt gabonából konkoly, gyom, törött és csiraképtelen mag­
vakat a legtökéletesebben kiválasztja, miáltal katasztrális holdanként

300 kg. terméstöbblet is elérhető.
Bármely napon a tisztelt gazdaközönségnek csekély díjért rendelkezésére áll.

- - Uradalmaknak kedvezmény ! -
Kérem a t. gazdaközönség szives támogatását 

teljes tisztelettel

UNGAR SÁNDOR, Kiskálna.

Ha tájékozva akar lenni *‘-‘TíT"”
G E RT L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bíkfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és napy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szól d és rontos kiszolgálás |

Kertészeti értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy LÉVAI KERTÉSZETEMBEN 
menyasszonyi; koszoruslányi csokrok, 
ünnepélyes alkalmi és sircsokrok a leg­
szebb kivitelben, a lehető legjutányo- 
sabb árban készülnek. Élő virág és 
mü virág koszorúk szallaggal, a felirat 
nyomás díjtalanul, további vágott és 
cserepes virágok állandóan kaphatók.

Előzékeny kiszolgálás biztosítva.
Kérve a n. é. közönség kegyes párt­

fogását, kiváló tisztelettel

ORBÁN GÉZA műkertész,
Ladányi ut, Ujte'ep 3. utca.

n>Legjobb minőtégü

VADÁSZFEGYVEREK
TÖLTÉNYEK 

és 
vadászat! cikkek.

Ciak a varráinál tudjuk meg 
a gép minőségét. Ha egy 
olyan varrógépet óhajt 
venni, amelyen tökéle- 
tessen lehet varrni, 
hímezni, stoppo'ni, 

ame'y zajtalanul megy 
és tartós minőségű 

úgy válasszon 
„PFAFF-* varrógépet!

Ai önzői gyártmányú 
KERÉKPÁROK I

Gramfonok és lemezek
négy választékban.

-A. k i m A g ne m

HOLZMANN ERNŐ
úri, női és gyermek divatáruházában Levice-Léva (Salíátor gyógyszertárral szemben) 

győződjön meg meglepő olcsó árairól.
Nagy Választék: férfiingek, nyakkendők, kalapok, sapkák férfl.- 

női- rés gyermek harisnyák, szabó kellékek és 
mindennemű divatcikkekben

Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u. 3
Nyitrai és TArsa könyvnyomdája Levioe—Léva


